

## Pe scurt.

Acces mai ușor la gaze naturale.  
Iată de ce!

Primăriile, firmele și persoanele fizice nu vor mai fi nevoite să aștepte pentru a se racorda la rețeaua de gaze. „Operatorul de distribuție sau operatorul de transport și de sistem nu poate refuza racordarea la sistem și este obligat să finanțeze toate lucrările pentru realizarea obiectivelor/conductelor necesare racordării”, potrivit proiectului de lege depus la Senat. În cazul nerespectării acestor prevederi, operatorul va fi amendat cu o sumă cuprinsă între 8.000 și 200.000 de lei, iar dacă va refuza în continuare racordarea la sistem, va fi amendat cu 1 - 5% din cifra de afaceri. Operatorul care refuză și a treia oară racordarea la sistem își pierde dreptul de participare pentru obținerea unor noi licențe. Inițiatorii spun că nu este posibil ca primăriile și persoanele juridice să aștepte ani întregi pentru a se racorda la rețeaua de gaze naturale, afirmând că proiectul depus vine să determine operatorii să permită accesul mai rapid al solicitanților la rețeaua de gaze naturale. Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 123/2013 a energiei electrice și a gazelor naturale a fost depusă la Senat și este semnată de mai mulți parlamentari PSD. Camera Deputaților este for decizional.

Când își reia activitatea comisia  
pentru Legile Justiției

Comisia specială privind Justiția se va reuni la finalul lunii ianuarie pentru a elabora proiectele de modificare a legislației penale și a procedurii civile, potrivit Mediafax. Anunțul a fost făcut de către președintele comisiei, Florin Iordache. El a mai precizat că nimeni nu s-a grăbit să depună amendamente. Proiectul depus de PSD-ALDE pentru transpunerea Directivei privind prezumția de nevinovăție a fost criticat de opoziție, în lucrările comisiei. Fostul ministru al Justiției Cătălin Predoiu (PNL) a afirmat că transpunerea Directivei 343/2016 are potențialul de a destabiliza politica penală de combatere a infracționalității, cerând revizuirea proiectului. La rândul său, deputatul PSD Cătălin Rădulescu a anunțat că a renunțat la proiectele de lege care amandau Codul penal și de pe care mai mulți parlamentari social-democrați s-au grăbit să își retragă semnătura, după ce au fost aspru criticate în spațiul public. Totodată, UDMR a declarat, pentru Mediafax, că nu va susține proiectele de lege depuse de parlamentarii PSD pentru modificarea Codului penal. „Sunt foarte multe exagerări în amendamentele depuse, nu au cum să fie susținute într-o dezbateră serioasă”, a declarat deputatul UDMR Korodi Attila. El a anunțat că UDMR va susține implementarea Directivei privind prezumția de nevinovăție și corelarea Codului penal și a Codului de procedură penală cu deciziile CCR.

## Totul despre procedurile de solicitare

Ai nevoie de ajutoare la încălzire?  
Iată ce trebuie să faci!

**C**hiar dacă vremea este mai blândă decât în aceeași perioadă a anului trecut, încălzirea locuinței încă reprezintă o problemă pentru mulți dintre constănțeni. Grija e chiar mai mare pentru cei nevoiași, care nu își permit aceste cheltuieli. Cei care abia fac față acestor costuri pot beneficia de ajutoare de la autorități. Până în martie, se pot depune cererile pentru solicitarea acestui sprijin aferent sezonului rece 2017-2018.

■ **CE CONDIȚII TREBUIE SĂ ÎNDEPLINEȘTI PENTRU A BENEFICIA DE SPRIJIN** ■ Ajutoarele la încălzire se acordă familiilor sau persoanelor care locuiesc singure și care au venituri reduse. Pentru a beneficia de acest sprijin, venitul pentru fiecare membru de familie nu trebuie să depășească 786 de lei, în cazul celor care utilizează energie termică în sistem centralizat. Persoanele singure care folosesc aceeași sursă de încălzire vor primi subvenție dacă venitul lor nu depășește 1.082 de lei pe lună. De asemenea, cei care folosesc ca principală sursă de încălzire gazele naturale, cărbunii, lemnele, combustibilul petrolier sau energia electrică vor primi ajutor de încălzire doar dacă nu depășesc venitul lunar de 615 lei pe persoană. Dosarele de solicitare a ajutoarelor trebuie să cuprindă actele de identitate ale membrilor familiei, o adeverință eliberată de către asociația de locatari și, dacă este cazul, certificatele de naștere ale copiilor sub 14 ani, certificatul de căsătorie sau hotărârea de divorț ori alte documente solicitate. De asemenea, dosarele trebuie să includă și documente care să dovedească veniturile, cum sunt adeverința de salariat, talonul de șomaj, pensie, alocație pentru copii sau indemnizație, precum și o adeverință de venit eliberată de Administrația Finanțelor Publice pentru anul 2016, în care sunt precizate toate veniturile membrilor adulți. De



asemenea, dacă solicitați ajutoare de încălzire, trebuie să includeți în dosar și actul locuinței (act de proprietate, închiriere, moștenire etc.).

■ **UNDE SE DEPUN DOSARELE DE SOLICITARE A AJUTOARELOR** ■ Cei care îndeplinesc toate condițiile trebuie să își depună solicitările până în data de 20 a fiecărei luni, pentru a beneficia de ajutor începând cu luna în curs. De exemplu, dacă vrei să primești sprijinul de la autorități începând din ianuarie, trebuie să depuneți dosarul de solicitare până în 20 ianuarie inclusiv. Constănțenii care utilizează energie termică în sistem centralizat pot depune cererile la sediul Primăriei de pe strada Ecaterina Varga nr. 25 - 27. Cei care folosesc drept combustibil gazele naturale și energia electrică trebuie să depună dosarele la sediul din incinta City Park Mall, bulevardul Alexandru Lăpușneanu nr. 116C, etaj 1 (aripa nouă). Locuitorii care se încălzesc cu lemne de foc trebuie să meargă la sediul Serviciului Public de Asistență Socială de pe strada Amzecea nr. 13. Dosarele de solicitare pot fi depuse de luni până vineri, între orele 9.00 și 13.00. Pentru

orice nelămuriri, persoanele interesate pot apela numerele de telefon menționate mai sus sau pot trimite e-mail pe adresa

ajutoareincalzire@spas-ct.ro.

„Reamintim că informații referitoare la Formularul de cerere și declarație pe propria răspundere, condițiile de acordare a ajutorului pentru încălzirea locuinței, actele necesare în vederea acordării acestui ajutor, termenele și condițiile de depunere a cererilor și declarațiilor pe propria răspundere se găsesc pe site-ul [www.primaria-constanta.ro/spas](http://www.primaria-constanta.ro/spas)”, se arată într-un comunicat al Primăriei Constanța.

■ **CINE NU BENEFICIAZĂ DE AJUTOR** ■ Nu toate persoanele și familiile care se înscriu în criteriile privind venitul maxim au dreptul la ajutoare. Cei care au în proprietate mai mult de o casă, dețin un automobil mai nou de 10 ani sau orice alt tip de autovehicul (utilaje agricole, bărci cu motor, motociclete), au depozite în bănci mai mari de 3.000 de lei ori dețin terenuri agricole și animale a căror producție anuală depășește 1.000 de euro (în cazul persoanelor singure) sau 2.500 de euro (pentru familii) nu au dreptul la ajutoare de încălzire.

## Deputatul Ileana Cristina Dumitrache ridică problema

## Ce se întâmplă, în 2018, cu legea vaccinării și medicii rezidenți?

Deputatul PSD Ileana Cristina Dumitrache trage un semnal de alarmă cu privire la mesajul transmis recent de către Colegiul Medicilor vis-a-vis de legea vaccinării și urgența cu care acest organism îndeamnă Parlamentul să adopte actul normativ, cu toate sancțiunile și măsurile coercitive prevăzute. În răspunsul pe care Colegiul Medicilor îl dă la solicitarea venită din partea propriilor membri cu privire la organizarea unei dezbateri pe tema controversatei legi a vaccinării obligatorii, se precizează: „Dat fiind stadiul avansat al procesului de adoptare a legii, organizarea unei astfel de dezbateri ample ar fi lipsită de finalitate practică”. Referitor la acest aspect, parlamentarul constănțean, inițiator al mai multor amendamente la legea vaccinării, se întreabă de ce este prea

complicat din punct de vedere logistic de organizat o dezbateră de către Colegiul Medicilor și dacă acest organism vorbește în numele tuturor membrilor săi pentru care nu a binevoit să organizeze o dezbateră pe legea vaccinării. De asemenea, prezentă la dezbaterile comisiilor reunite de sănătate, Ileana Cristina Dumitrache a ridicat această problemă ministrului Florian Bodog: „Referitor la legea vaccinării, țineam să vă felicit pentru această inițiativă, care vine în întâmpinarea recomandărilor OMS de a asigura cantitatea, calitatea și instrumentele de comunicare pentru promovarea vaccinării, însă, așa cum am înțeles și cum ați prezentat, spiritul legii trebuia să fie acesta: recomandat de OMS. Constat astăzi că, mai degrabă, dumneavoastră

așteptați ca Parlamentul să vă livreze un instrument de coerciție. Vreau să știu: aveți o statistică completă a ratei de refuz al vaccinării?”.

■ **CE SE ÎNTÂMPLĂ CU MEDICII REZIDENȚI** ■ Un alt subiect abordat de parlamentarul social-democrat este legat de situația celor 412 medici rezidenți care au absolvit examenul, dar nu au primit un loc în sistemul sanitar, situație semnalată și în cadrul audiențelor săptămânale de către absolvenții Facultății de Medicină Generală Constanța. „Vă adresez o întrebare în legătură cu cei 412 medici rezidenți care au trecut examenul și care au rămas pe dinafară și colegul meu, Tudor Ciuhodaru, a adresat această întrebare, trebuie să recunosc că răspunsul dumneavoastră nu a fost pe

deplin lămuritor. De ce nu sunt bani pentru cei 412 medici rezidenți care au trecut acel examen și care nu au un loc de muncă?”, a declarat Ileana Cristina Dumitrache. Menționăm faptul că o situație similară a avut loc în anul 2009, atunci când 1.500 de absolvenți ai facultăților de medicină, deși au obținut punctaj de promovare la examenul de rezidențiat, nu s-au încadrat în numărul de locuri sau posturi scoase la concurs de minister. La acel moment, Guvernul României a aprobat un Memorandum prin care s-a suplimentat un număr de 1.500 de locuri în specialitatea Medicină de familie. „O astfel de soluție poate fi găsită și acum, astfel încât să nu pierdem sute de specialiști care își doresc să practice medicina în România”, a concluzionat deputatul constănțean.